
 

 

                                                                       A 
İKİNCİ SEVİYE AKTÜERLİK SINAVLARI 
MUHASEBE VE FİNANSAL RAPORLAMA 

 
 

DİKKAT!  

SINAVA BAŞLAMADAN ÖNCE AŞAĞIDAKİ UYARILARI MUTLAKA 
OKUYUNUZ. 

1. Aşağıdaki alanları doldurunuz. 
 
ADI : ……………………………....... 

SOYADI : ………………………………....... 

T.C. KİMLİK 
NUMARASI 

: ………………………………....... 

SIRA NO : ………………………………....... 

TARİH : .............. /.............. /.................... 

 
2. Soru kitapçığınızın türü A’dır. Bunu cevap kağıdınızdaki ilgili yere kodlayınız. Bu 

kodlamayı cevap kağıdınıza yapmadığınız veya yanlış yaptığınız takdirde sınavınızın 
değerlendirilmesi mümkün değildir. 

3. Bu sınav için verilen toplam cevaplama süresi 180 dakikadır (3 saat). 
4. Bu testte 30 soru yer almaktadır. 
5. "4" yanlış "1" doğruyu götürecektir. 
6. Cevaplamaya istediğiniz sorudan başlayabilirsiniz. Her soru ile ilgili cevabınızı, cevap 

kağıdında o soru için ayrılmış yere işaretlemeyi unutmayınız. 
7. Soru ve cevaplarda ondalık gösterim virgül (örn.0,15), bindelik gösterim ise nokta 

(örn.150.000) olarak yer almaktadır. 
8. Sınavda uyulacak kurallar bu kitapçığın arka kapağında verilmiştir. 
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SORU 2:  
 
ABC Sigorta AŞ’nin hasar biriminde çalışan Ahmet Bey’in incelediği hasar dosyasında aşağıdaki bilgiler 
bulunmaktadır. 
 

- Kasko sigortası bulunan araç tek taraflı hasar yapmıştır. 
- Aracın çekildiği oto tamirhanesinden gelen bilgiye göre araçta 45.000 TL’lik bir hasar bulunmaktadır 

ve bu bilgiye göre muallak tazminat karşılığı ayrılmıştır.   
- Aracı inceleyen eksper tarafından aracın onarım bedeli 36.000 TL olarak belirtilmiştir. 
- Eksperlik ücreti için 3.000 TL tahakkuk ettirmesi gerekmektedir. 

 
Ahmet Bey eksper raporu doğrultusunda muallak tazminat karşılığını güncellemesi ve eksper masrafı için 
karşılık ayırması gerekmektedir. Ahmet Bey’in aşağıdaki düzeltme kayıtlarından hangisini yapması 
gerekmektedir? 
 
 
A)  ----------------------------------------------------/-------------------------------------------------- 

7… Muallak Tazminat ve 
Hasar Karşılığı - Eksper 

9.000   

717… Eksper Ödemeleri 3.000   
  353… Muallak Tazminat ve 

Hasar Karşılığı - Eksper 
9.000 

  353… Gider Payı 3.000 
----------------------------------------------------/-------------------------------------------------- 

 
B)  ----------------------------------------------------/-------------------------------------------------- 

7… Muallak Tazminat ve 
Hasar Karşılığı 

36.000   

717… Eksper Ödemeleri 3.000   
  353… Muallak Hasar ve 

Tazminat Karşılığı 
36.000 

  353.01.3 Muallak Tazminat 
ve Hasar Karşılığı - Eksper 

3.000 

----------------------------------------------------/-------------------------------------------------- 
 
C)  ----------------------------------------------------/-------------------------------------------------- 

353… Muallak Tazminat ve 
Hasar Karşılığı 

45.000   

717… Eksper Ödemeleri 3.000   
  7… Muallak Hasar ve 

Tazminat Karşılığı 
45.000 

  353.01.3 Muallak Tazminat 
ve Hasar Karşılığı - Eksper 

3.000 

----------------------------------------------------/-------------------------------------------------- 
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D)  ----------------------------------------------------/-------------------------------------------------- 
353… Muallak Tazminat ve 
Hasar Karşılığı 

9.000   

717… Eksper Ödemeleri 3.000   
  7… Muallak Hasar ve 

Tazminat Karşılığı 
9.000 

  353… Muallak Tazminat ve 
Hasar Karşılığı - Eksper 

3.000 

----------------------------------------------------/-------------------------------------------------- 
 
E)  ----------------------------------------------------/-------------------------------------------------- 

7… Muallak Tazminat ve 
Hasar Karşılığı 

36.000   

717… Eksper Ödemeleri 3.000   
  353… Muallak Hasar Ve 

Tazminat Karşılığı 
36.000 

  102…Bankalar 3.000 
----------------------------------------------------/-------------------------------------------------- 

 
 
 
 
Doğru Cevap: D 
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SORU 4:  

Aşağıdaki seçeneklerin hangisi TFRS 10 Konsolide Finansal Tablolar’da “İlgili faaliyetlerin (yatırım yapılan 
işletmenin, getirilerini önemli ölçüde etkileyen faaliyetlerin) hâlihazırda yönetilmesi imkânını sağlayan 
mevcut haklar” olarak tanımlanmıştır? 
 

 
A)  Koruyucu Haklar 
B)  Ana Ortaklık 
C)  Güç 
D)  Azletme Hakları 
E)  Karar Alıcı Yetkili Mercii 
 
Doğru Cevap: C 
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SORU 6:  
 
Matematik karşılıklarla ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 
 
 
A)  Matematik karşılıklar yürürlükte bulunan her bir sözleşme için tarifedeki teknik esaslara göre ayrı ayrı 
hesaplanan ve açıklanan aktüeryal matematik karşılıklar ile taahhüt edilmişse bu karşılıkların yatırıma 
yönlendirilmesi sonucu elde edilen gelirlerden sigortalılara ayrılan kar payı karşılıkları toplamından oluşur. 
B)  Aktüeryal matematik karşılıklar, şirketlerin üstlendiği riziko için alınan primleri ile sigorta ettirenler ile 
lehdarlara olan yükümlülüklerin peşin değerleri arasındaki farktır. 
C)  Aktüeryal matematik karşılığın negatif olarak hesaplandığı durumlarda bu değer sıfır olarak kabul edilir. 
D)  Matematik karşılıklar tüm hayat sigortaları ve bir yıldan uzun vadeli ferdi kaza ve sağlık sigortaları için 
ayrılır. 
E)  Birikim priminin de alındığı hayat sigortalarında aktüeryal matematik karşılık, primlerin birikimine kalan 
kısımlarının toplamından oluşur. 
 
 
Doğru Cevap: D 
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SORU 8:  
 
Aşağıdakilerden hangisi sigorta şirketlerinin bilançolarında varlıklar (aktifler) içinde yer alır? 
 
 
A)  Dönem Karı 
B)  Kazanılmış Primler 
C)  Tazminat ödemeleri 
D)  Zorunlu Deprem Sigortası Primlerinden Borçlu Acenteler 
E)  Ödenecek Vergi ve Fonlar 
 
 
Doğru Cevap: D 
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SORU 10:  
 
Aşağıdaki tabloda ABC Sigorta AŞ’nin cari yıl sonunda mali tablolarından elde edilen çeşitli kalemler aşağıda 
yer almaktadır. 
 
Brüt Yazılan Primler: 69.000 
Net Yazılan Primler: 54.000 
Brüt Kazanılmamış Primler Karşılığında Değişim: -10.000 
Net Kazanılmamış Primler Karşılığında Değişim: -7.000 
Brüt Gerçekleşen Tazminat: 63.000 
Net Gerçekleşen Tazminat: 52.000 
Brüt Kazanılmamış Primler Karşılığı: 42.000 
Net Kazanılmamış Primler Karşılığı: 34.000 
 
Şirketin, Teknik Karşılıklar Yönetmeliğine göre tahakkuk ettirmesi gereken Brüt Devam Eden Riskler 
Karşılığı aşağıdakilerden hangisidir? (Yeterlilik testi Hasar/Prim Oranı:%95) 
 
 
A)  8.128 
B)  6.568 
C)  5.745 
D)  4.678 
E)  0 (Ayrılmasına gerek yoktur.) 
 

Doğru Cevap: B 
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SORU 12:  
 
Finansal bilginin temel niteliksel özelliklerinden biri olan ihtiyaca uygunluk aşağıdakilerden hangisi ile anlam 
kazanır? 
 
 
A)  Tutarlılık 
B) Süreklilik 
C)  Anlaşılabilirlik 
D)  İhtiyatlılık 
E) Önemlilik 
 
Yanıt: E 
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SORU 14:  
 
ABC Sigortanın geçici mizanı kullanılarak mali tabloları hazırlanmış, sermaye yeterlilik ve teknik karşılıkları 
karşılayan varlıklar çalışması yapılmıştır. Geçici mizana göre Şirket teknik karşılıkları 35 Milyon TL’dir. 
Şirket aktüerinin yaptığı hesaplamalar sonucunda reasürör payı düşülmüş (net) muallak tazminat karşılığı 
tutarının 20 Milyon TL artırılması gerektiğini belirtmiş ve sadece muallak tazminat karşılığı artırılarak kesin 
mizan oluşmuştur.  
 
Yukarıdaki bilgiler çerçevesinde muallak tazminat karşılığında meydana gelen artışın, belirtilen çalışmalara 
etkisiyle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
 
 
A)  Dönem karı 20 Milyon TL azalır. 
B)  Yükümlülükler ve özsermaye (pasifler) kısmı 20 Milyon TL artar. 
C)  Ödemeye konu bir gider olmadığı için gelir tablosu etkilenmez. 
D)  “Teknik karşılıkları karşılayan varlıklar / teknik karşılıklar” oranı artar. 
E)  Şirket için gerekli özsermaye 20 Milyon TL artar. 

 
Doğru Cevap: A 
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SORU 16:  
 
ABC Sigorta, maliki olduğu otomobiller için XYZ Sigortadan LLL TL’lik kasko poliçesi satın almıştır. ABC 
Sigorta ve XYZ Sigorta şirketleri LLL’lik tutarı hangi hesaplar altında muhasebeleştirir? (Vergi, komisyon ve 
diğer kalemler olmadığın varsayınız.) 
 
 
 ABC Sigorta 

 

XYZ Sigorta 

 

A) Demirbaş Giderleri Devralınan Primler 

B) Pazarlama, Dağıtım ve Yönetim Giderleri Yazılan Primler 

C) Devredilen Primler Yazılan Primler 

D) Devralınan Primler Demirbaş Giderleri 

E) Pazarlama, Dağıtım ve Yönetim Giderleri Olağanüstü Gelirler 

 
Doğru Cevap: B 
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SORU 18:  
 
Sigorta ve Reasürans ile Emeklilik Şirketlerinin Teknik Karşılıklarına ve Bu Karşılıkların Yatırılacağı 
Varlıklara İlişkin Yönetmelik kapsamında yeni faaliyete başlanan branşlara ilişkin hesaplamalarda, faaliyete 
başlandığı tarihten itibaren … yıl boyunca gerçekleşmiş ancak rapor edilmemiş muallak tazminat karşılığı ile 
muallak tazminat karşılığı yeterlilik farkı ve … ay sonuna kadar devam eden riskler karşılığı şirket aktüeri 
tarafından hesaplanır. 
 
Yukarıda boş bırakılan yerlere ilişkin doğru eşleştirme hangisinde verilmiştir? 
 
 
A)  5 yıl – 24 ay 
B)  5 yıl – 36 ay 
C)  5 yıl – 60 ay 
D)  3 yıl – 24 ay 
E)  3 yıl – 36 ay 
 
Doğru Cevap: A 
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SORU 20:  
 
ABC Sigortanın Aktüeri, Şirketin Bileşik Rasyosunu ve Hasar-Prim Oranını hesaplamıştır. Cari yıl ve önceki 
yılı karşılaştırdığında Bileşik Rasyonun arttığını ancak Hasar-Prim Oranının azaldığını bulmuştur. Aktüerin 
aşağıda yer alan yorumlarından hangisi kesinlikle yanlıştır? 
 
 
A)  Teknik karşılıklar azalmıştır. 
B)  Ödenen tazminatlar azalmıştır. 
C)  Faaliyet Oranı azalmıştır. 
D)  Yazılan ve kazanılan primler artmıştır. 
E)  Yatırım karlılığı azalmıştır. 
 
Doğru Cevap: C 
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SORU 22:  
 
Nisan-Haziran dönemi için prim üretim toplam tutarı 24.800.000 TL olarak bildirilmiştir. Buna göre 
Kazanılmamış Primler Karşılığı (KPK) tutarı ne kadardır? 
 
 
A)  12.400.000 
B)  9.300.000 
C)  4.133.333 
D)  3.100.000 
E)  1.550.000 
 
 
Doğru Cevap: B 
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SORU 24:  
 
Sigorta ve Reasürans ile Emeklilik Şirketlerinin Sermaye Yeterliliklerinin Ölçülmesine ve 
Değerlendirilmesine İlişkin Yönetmeliğe göre aşağıdakilerden hangileri sermaye yeterliliğine esas özsermaye 
kalemi toplamı arasında yer alabilir?  
 
I. Sermaye yedekleri 
II. Dengeleme karşılığı 
III. Sermaye benzeri krediler 
IV. Taahhüt edilen sermaye 
V. İştirakler, bağlı ortaklıklar, bağlı menkul kıymetler ve müşterek yönetime tabi teşebbüsler arasında yer 
alan sigorta, reasürans ve emeklilik şirketlerinin ödenmiş sermayesinin şirketin ortaklık payı ile çarpılması 
sonucunda bulunan tutar 
 
 
A)  I ve II 
B)  I, II ve V 
C)  III ve IV 
D)  I, II, III ve IV 
 
Doğru Cevap: D 
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SORU 26:  
 
Türkiye Muhasebe Standartları (TMS) 12 Gelir Vergileri standardına göre aşağıdakilerden hangileri 
Ertelenmiş Vergi Varlıkları kapsamında yer alır? 
 
I. Vergiye tabi geçici farklar 
II. İndirilebilir geçici farklar  
III. Gelecek dönemlere devreden kullanılmamış mali zararlar 
IV. Gelecek dönemlere devreden kullanılmamış vergi avantajları  
 
A)  I ve II 
B)  III ve IV 
C)  I, II ve III 
D)  II, III ve IV 
E)  Hepsi 
 
Doğru Cevap: E 
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SORU 28:  
 
TFRS 17 Sigorta Sözleşmeleri standardında kullanılan “Bir sigorta şirketinin hizmet sağlarken kazanmayı 
beklediği kazanılmamış kârın değeri” aşağıdakilerden hangisi ile ifade edilmektedir? 
 
 
A)  Gerçekleşen hasarlara ilişkin yükümlülük 
B)  Kazanılmamış hasılat 
C)  Sözleşmeye dayalı hizmet marjı 
D)  Gelecekteki nakit akışları 
E)  Gerçeğe uygun değer 
 
 
 
Doğru Cevap: C 
 
 



AKTÜERLİK SINAVLARI-MUHASEBE VE FİNANSAL RAPORLAMA                    A 

 

  16 

 

SORU 30:  
 
Yukarıdaki finansal tablolardan hangi veya hangileri tahakkuk esasına göre hazırlanan tablolardan değildir? 
 
I. Finansal durum tablosu 
II. Kapsamlı gelir tablosu 
III. Özkaynak değişim tablosu 
IV. Nakit akış tablosu 
 
 
A)  II, III ve IV 
B)  I, III ve IV 
C)  II ve IV 
D)  Yalnız III 
E)  Yalnız IV 
 

Doğru Cevap: E 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SINAV SORULARI BİTMİŞTİR… 

LÜTFEN CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ…. 


